责任编辑:唐 敏 视觉设计:窦云阳

唱响时代强音 壮大主流舆论

上海新闻界庆祝第十五届中国记者节侧记

11月8日,上海新闻人又将迎来 属于自己的节日——第十五届中国 记者节。过去的一年,他们一如既 往,铁肩担道义,妙手著文章;他们 风雨无阻,披星戴月,用文字和镜 头,记录事实真相和时代进程。

昨天的庆祝大会上,数百名优 秀新闻工作者代表共聚一堂,回顾 一年来大大小小的新闻事件, 分享 新闻报道背后的酸甜苦辣, 共同为 迎接下一次出发做好准备。

深入基层挖掘典型

做强正面宣传、做深主题报道、 做亮典型宣传,一直都是新闻媒体 义不容辞的责任。今年,市委宣传 部组织报纸、广播、电视、网络等媒 体,开设"中国梦·申城美"、"基层 好干部"等专栏,在每个周一集中 强势推出典型宣传,引起很大的社 会反响。许多感染人、打动人的典 型报道,就是我们的记者从基层一 线中跑出来的。

《解放日报》记者张骏曾长期蹲 点杨浦区大桥街道广杭居民区,为了 深入了解社区干部, 她每天一部自行 车,一串办公室钥匙,就跟平时上班 一样去"报到"。在她看来,"社会主义 核心价值观不是一种符号或者标签, 要做到落细落小落实,就是要将承载 价值观的典型人物,写得形象、丰满, 带有烟火气,能直抵心灵。这更要记 者带着一颗心去,要能沉下去。"

同样身体力行扎根基层的,还 有上海广播电视台广播新闻中心的 主持人海波, 他和三位搭档一起主 持的"家门口这点事"社区大讨论今 年已经讲入第一季。为了倾听居民 真实的声音,海波和他的同事走出 直播间,深入大街小巷,寻找社区话 题,从物业费该不该涨,到业委会怎 么成立, 从小区步行街脏乱差如何 治理,到宠物扰民谁来管理,这些鸡 毛蒜皮的事儿看似琐碎, 却关乎着 百姓冷暖,牵动着万家喜忧。

勇往直前追寻真相

弘扬真善美,鞭挞假丑恶。过去 一年中, 上海新闻界除了涌现出一 大批传播正能量的新闻作品外,也 出现了一些震撼人心、影响深远的 舆论监督报道。

今年7月20日,上海电视台的"福 喜问题肉"报道犹如平地一声惊雷, 震惊了全国。在接到线人的举报线索 后,福喜调查报道团队的记者们为了 拿到最确凿的证据,化身工人,潜入 上海福喜食品有限公司生产线,展开 了两个多目的卧底调查。每天工作10 个小时,上千次的重复拆箱、搬运动 作,每天搬运原料加起来重达8到10 吨,一名记者因为连续工作20天,手 部肌腱都断裂了。更残酷的考验是心 理上的煎熬, 团队成员几乎与世隔 绝,他们甚至不能和家人、朋友沟通。 调查期间,一位记者的爱人突然要

做手术,可他去医院陪了一晚上,就 回到宿舍, 只因害怕自己被工厂开 除,让调查前功尽弃。

处境如此艰难, 坚守的动力从 何而来?"发现问题,探寻直相,寻找 解决的办法,这是人民的需求,也是 新闻工作者矢志不变的责任。"上海 广播电视台电视新闻中心主持人臧 喜替没有来到现场的同事说出了自 己的心声。

老骥伏枥志在千里

一分耕耘,一分收获。上海新闻 工作者一年来的辛勤付出, 如今结 出了累累硕果: 今年,3件作品同时 获得中国新闻奖一等奖,为近年来 最多的一次;本报首席记者俞亮鑫 更是荣获第十三届中国"长汀韬奋 奖"(长江系列),这是新闻记者个人 的最高荣誉, 也是上海新闻界的集 体荣誉。

近年来, 面对激烈的媒体竞争 新格局,曾经并肩采访文娱新闻的 同龄记者纷纷退居二线, 但俞亮鑫 没有退缩,依然保持旺盛热情,多产 优质, 平均每年发表作品800多篇。 20多次获得上海市级以上的新闻 奖。他说:"我感觉我的经历和阅历, 正是新闻竞争日益激烈的网络时代 所稀缺的, 也是那些年轻记者所稀 缺的,我要发挥好自己的所长,坚守 好职业道德,传播好正能量。"

本报记者 房浩

讲好中国故事 传播上海精彩

本报首席记者俞亮鑫获全国长江韬奋奖

本报讯 (记者 李一能)以"做 社会主义核心价值观传播者践行 者"为主题的上海新闻界庆祝第十 万届中国记者节大会,昨天下午在 广电大厦举行。市委常委、宣传部 部长徐麟出席大会,向全市新闻工 作者致以节日问候,向各类新闻奖 项获奖代表表示祝贺。

徐麟在讲话时说,一年来,上 海广大新闻工作者自觉将社会主 义核心价值观贯穿到各项工作中, 在引领社会舆论、凝聚社会共识方 面,发挥了独特而重要的作用;坚 决服从全国宣传大局,主动服务上 海中心工作,为国家和上海全面深 化改革提供了强有力的舆论支撑。 当前,我们正站在新的历史起占上, 实现中国梦的奋斗目标, 当好排头 兵、先行者的上海使命,要求上海新 闻工作者奋楫前行, 让主旋律更响 亮、正能量更强劲:讲好中国故事、 传播上海精彩, 充分履行好新闻工 作者的社会责任、使命担当。

大会表彰了第二十四届中国

新闻奖、第十三届全国长江韬奋奖 上海获奖代表,颁发了第二十三届 上海新闻奖、第十二届上海长江韬 奋奖。本报首席记者俞亮鑫获全国 长江韬奋奖。何洛先、马美菱、张晓 然、冯乔、陆兰婷、丁芳、缪克构、朱 晓茜、王海滨、胡绳樑、高渊、李天 扬获上海长江韬奋奖。上海共有 13 件作品获中国新闻奖,其中,解 放日报《利益面前,干部退一步》、 上海广播电视台《三一重工"状告" 奥巴马》、东方网《制度创新-国(上海)自由贸易试验区特别专 题》3 件作品获中国新闻奖一等 奖。本报记者袁玮采写的《上海一 家人三代信守承诺数千册避难犹 大人藏书完璧归赵》获中国新闻一 等奖。104件作品分获上海新闻 、二、三等奖。

大会由市委宣传部、市新闻工 作者协会主办,上海广播电视台承 办。一线新闻工作者代表张骏、王 海波、李桢、臧熹、刘轶琳、孙翔、王 彦、俞亮鑫在会上先后交流发言。



颠覆11.11网络低价!

永乐定时送偿 超过2小时赔付11元

超过2小时安装 赔付11元

永乐直机体验 提到再买才放心

百元红包送不停

11月7日-11月12日。 凭2014年11月前永乐发 臺並永乐会吳丰。即可至永乐门建領取价值100 元红色礼券。(多分世号及机型不是地本次活动)

购物赢5折免单

关注永乐官方侧信"YOLO永乐生活电错" | 11月7日 -11月30日、梅此期间的永乐陶物发擎拍照层微信回 型、電配高4999元5折免单大奖1(海班2名、详典信息)

满额送2000积分

11月7日-11月12日,阿指定届美任选2-3种不商品 美丽岛。单件商品满1500元以上。属计高4000元以 上島高迷2000原分!(1見分41元、能分量与本参加)

全程价保 双倍补差

即日超-11.12来永乐列物,加通其他家电换 场用型号商品价格更低。凭搬广、DM、发票等有 效凭证、可获2倍差价补偿。(延分型等不参加)



创维40英寸彩电 4K智能WIF



松下洗衣机

格力正1.5匹变频空调 -35GW/(35557)FNDe-A3



派乐皇市百大门店 可使用得仗卡

 39_*

99.



@YOLO永乐生活电腦 💣 YOLO永乐生活电器

